
STATE OF NEBRASKA ADDENDUM, QUESTIONS and ANSWERS 09/23/2015 
 

ADDENDUM ONE, QUESTIONS and ANSWERS 
 

 
 
Date:  October 9, 2018 
 
To:  All Bidders  
 
From:  Gayle Callahan-Wolfing, Buyer 

AS Materiel State Purchasing 
 

 
RE: Addendum for Invitation To Bid Number 5934 OF 

to be opened October 17, 2018 at 2:00 p.m. Central Time 
 

 
Questions and Answers 

 
Following are the questions submitted and answers provided for the above mentioned Invitation 
To Bid. The questions and answers are to be considered as part of the Invitation To Bid.  It is the 
Bidder’s responsibility to check the State Purchasing Bureau website for all addenda or 
amendments. 
 
 

Questio
n 

Number 

ITB 
Section 

Referenc
e 

ITB 
Page 

Numbe
r 

Question State Response 

1. c. 3.  19 If our 
highway 
deicing 
salt is 
already 
listed on 
the PNS 
QPL and 
is 
currently 
being 
used by 
Nebrask
a DOT, 
do we 
have to 
submit 
any 
further 
analyses 
on our 

Nebraska DOT will gladly consider all submitted products 
that meet the specifications for this requirement. 
 
Section 1, Clause R4 of this ITB states that “Any products 
being submitted for this bid that haven’t been previously 
used or qualified by the Nebraska Department of 
Transportation must also be accompanied by two (2) one-
gallon containers of product along with the chemical, 
biological, and physical analyses performed by an 
independent laboratory with American Association for 
Laboratory Accreditation (ISO 17025). Products that appear 
on the Pacific Northwest Snowfighters (PNS) Qualified 
Products List under “Category 8C-B Fine Gradation Brining 
Salt, insoluble material less than 1% and moisture less than 
0.5%” already satisfy this requirement. The Pacific 
Northwest Snowfighters QPL can be found at: 
http://pnsassociation.org/wp-content/uploads/PNS-QPL-5-
16-18-1.pdf”. 
 
 

http://pnsassociation.org/wp-content/uploads/PNS-QPL-5-16-18-1.pdf
http://pnsassociation.org/wp-content/uploads/PNS-QPL-5-16-18-1.pdf
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fine salt, 
since it is 
the same 
fine salt 
found in 
our 
highway 
deicing 
salt?  
 
 

The following are the only PNS qualified products listed 
under “Category 8C-B Fine Gradation Brining Salt, insoluble 
material less than 1% and moisture less than 0.5%”: 

 
 
Nebraska DOT does not currently use Fine Gradation 
Brining Salt, nor do we have any such product on contract – 
that is the purpose of this solicitation. 
 
If a vendor wishes to have Nebraska DOT consider an 
alternative version of some product that is currently in use 
(i.e., bulk salt that’s been screened specifically to make 
gradation for this requirement) and the product does not 
appear in the screenshot above, the product will be treated 
as new and untested. 

2.     
3.     
4.     
5.     

 
 
This addendum will become part of the ITB and should be acknowledged with the Invitation To Bid. 
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